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皆様の声を 高島市政に

職場環境改善の手立ては？
利用者にも喜ばれる、働き甲斐のある福祉職場に

知恵を出し合いイメージアップを進める
答

　

福
祉
現
場
の
人
材
確
保

に
就
職
フ
ェ
ア
が
行
わ
れ

て
い
る
が
、
求
職
者
は

年
々
減
少
し
て
い
る
。
介

護
職
員
と
し
て
働
く
方
か

ら
、「
夢
と
希
望
を
持
っ

て
就
職
し
た
が
、
慢
性
的

な
人
材
不
足
で
ゆ
と
り
が

な
く
、
忙
し
す
ぎ
て
指
導

や
介
護
職
員
同
士
の
人
間

関
係
が
う
ま
く
行
か
ず
、

辞
め
て
行
く
人
が
多
い
。

悪
循
環
を
生
ん
で
、結
局
、

利
用
者
さ
ん
に
し
っ
か
り

対
応
で
き
な
い
」
と
悩
ま

れ
て
い
る
声
が
届
い
た
。

そ
う
し
た
職
場
環
境
を
把

握
し
て
い
る
か
。
市
と
し

て
の
手
立
て
が
考
え
ら
れ

て
い
る
か
。

問　
健
康
福
祉
部
長

答
　

身
体
介
助
に
よ
る
重
労
働
や

人
材
不
足
に
よ
る
不
規
則
な
勤

務
体
制
等
、
厳
し
い
状
況
は
把

握
し
て
い
ま
す
が
、
現
在
の
と

こ
ろ
改
善
は
非
常
に
難
し
く
、

具
体
的
な
方
策
は
見
出
せ
て
い

ま
せ
ん
。
し
か
し
、
今
後
も
ま

●
原
発
再
稼
働
に
反
対
の
意
思

　
表
明
を

●
安
曇
川
駅
周
辺
の
ま
ち
づ
く
り

　
　
　
　
　
　
　
　
　
　
等

そ
の
他
の
質
問

介護労働者の構造と採用・離職率
　（厚生労働省 HP「第４回福祉人材確保対策検討会（H26. ７.25）参考資料１」より）

福井　節子 議員

　

イ
メ
ー
ジ
ア
ッ
プ
を
図
っ
て

も
、
現
実
と
の
ギ
ャ
ッ
プ
が
あ

れ
ば
続
か
な
い
。
現
実
に
働
き

や
す
い
環
境
を
整
え
る
こ
と
が

必
要
だ
。

　

２
日
続
け
て
の
夜
勤
も
あ

り
、
夜
勤
明
け
は
休
日
扱
い
な

の
で
、
夜
勤
夜
勤
で
勤
務
し
て

い
る
に
も
関
わ
ら
ず
連
休
扱
い

す
ま
す
人
材
を
必
要
と
さ
れ
て

い
る
職
場
で
あ
る
こ
と
も
認
識

し
て
い
ま
す
。
よ
り
働
き
や
す

い
職
場
と
な
る
取
り
組
み
が
進

め
ら
れ
る
よ
う
働
き
か
け
、
関

係
者
が
知
恵
を
出
し
合
い
、
福

祉
現
場
の
イ
メ
ー
ジ
ア
ッ
プ
に

つ
い
て
連
携
、
協
力
し
て
進
め

ま
す
。

と
な
る
。
こ
う
し
た
厳
し
い
勤

務
状
況
で
あ
る
に
も
関
わ
ら

ず
、
給
料
が
安
い
。
そ
う
し
た

職
場
環
境
で
は
、
連
携
や
人
間

関
係
が
う
ま
く
行
か
な
い
こ
と

は
当
然
考
え
ら
れ
る
。

　

介
護
老
人
施
設
で
は
、
日
中

は
１
ユ
ニ
ッ
ト
10
人
に
対
し
一

人
の
職
員
が
対
応
す
る
が
、
夜

間
は
２
ユ
ニ
ッ
ト
20
人
を
一
人

で
見
守
ら
な
け
れ
ば
な
ら
ず
、

並
大
抵
の
こ
と
で
は
な
い
。
火

災
が
発
生
し
、
多
く
の
入
所
者

が
犠
牲
に
な
ら
れ
た
ニ
ュ
ー
ス

を
何
度
も
聞
く
。
実
態
を
し
っ

か
り
つ
か
ん
で
、
施
設
側
と
一

体
と
な
っ
て
手
立
て
を
尽
く
す

こ
と
が
必
要
だ
。
改
善
策
を
求

め
て
お
き
た
い
。

81 万人
採用率：23.0％
離職率：17.3%

30 万人
採用率：30.8％
離職率：22.1%

12 万人
採用率：26.6％
離職率：16.7%

30 万人
採用率：17.4％
離職率：12.9%


